

普京第三次入主克里姆林宫

胡锦涛电贺普京就任俄罗斯新一届总统

梅德韦杰夫共同检阅总统警卫团官兵。
五月七日，在俄罗斯首都莫斯科，俄新一届总统普京（左）与卸任总统



□综合新华社莫斯科5月7日电

俄罗斯新一届总统普京7日中午在克里姆林宫宣誓就任。

在就职仪式上，卸任总统梅德韦杰夫将总统权力标志——总统旗、特制俄联邦宪法文本和“祖国功勋”一级勋章移交给普京。在俄罗斯宪法法院院长佐尔金邀请下，普京宣读了总统誓词。佐尔金随即宣布，普京正式成为俄罗斯新总统。

普京在随后发表的就职演说中表示，未来几年将是俄发展的关键时期，俄面临新的发展阶段，需要完成新层次、新规模的任务。未来俄罗斯人的生活和俄罗斯国家的历史前景，取决于在新经济建设和现代化发展方面取得的切实成就。

梅德韦杰夫也在仪式上发表了简短讲话。他说，普京经验丰富，是强有力的领导

人，受到多数国民的支持，祝他在总统职位上取得成功。他还感谢所有在他担任总统期间对他支持、信任和帮助的人。

在就职仪式进行时，克里姆林宫外鸣礼炮30响。普京同梅德韦杰夫一起到教堂广场检阅了总统警卫团官兵。俄联邦委员会（议会上院）主席马特维延科、国家杜马（议会下院）主席纳雷什金和俄议员、政府官员、将军以及各国驻俄使节等近3000人出席了就职仪式。

就职仪式后，在梅德韦杰夫的见证下，普京接管了象征俄战略核力量的“核手提箱”。

根据俄宪法，一人不能身兼总统、总理二职，因此在普京正式宣誓就任总统的同时，他的总理权限自动解除，他领导下的政府也随之解散，但是会继续履行职责到新总理诞生。

俄宪法规定，总统为俄罗斯国家元首

兼武装力量最高统帅，每届总统最多连任一次。普京2000年首次当选总统，2004年成功连任，2008年任统一俄罗斯党主席，同年5月8日出任政府总理。2008年，俄国家杜马通过宪法修正案，将总统任期由原来的4年延长至6年，从2012年新当选总统开始适用。在今年3月4日举行的大选中，普京以63.6%的得票率当选总统。

俄罗斯国家杜马（议会下院）主席纳雷什金7日宣布，俄新任总统普京当日已向国家杜马提名卸任总统梅德韦杰夫为新一届政府总理。俄国家杜马将于8日讨论并批准新总理人选。

国家主席胡锦涛7日致电普京，祝贺普京就任俄罗斯联邦新一届总统，祝愿在普京的领导下，俄罗斯人民在国家发展振兴的事业中谱写更加辉煌的篇章。

希腊议会选举 传统两强失势

□新华社供本报特稿

希腊内政部5月7日凌晨公布议会选举初步计票结果，两大传统政党新民主党和泛希腊社会主义运动总得票率较2009年选举下降超过40个百分点。

希腊内政部当天公布95%的计票结果，新民主党得票最多，获得19.6%的选票；左翼的左派政党联盟排名第二，得票率为16.6%；泛希社运排名第三，得票率为13.31%。

2009年的议会选举中，泛希社运获得大胜，得票率超过43%。它与新民主党的总得票率达到77.4%。

一些分析师说，传统两强选举失势缘于民众对财政紧缩的抵触情绪。

叙利亚议会选举 有部分反对派政党参加

□据新华社大马士革5月7日电

叙利亚7日举行新宪法颁布后的首次议会选举，1400多万选民将选举人民议会议员。由于今年2月颁布的新宪法规定叙利亚实行多党制，此次选举有部分叙利亚反对派政党参加。

当日7时，叙利亚全国15个选区的1.2万个投票站开放。投票将于22时结束，正式计票结果预计于8日公布。

叙利亚内政部发布公告说，7195名候选人将在此次选举中角逐250个人民议会议员席位，其中工人和农民占127席，其他领域占123席。

有7个得到官方承认的叙利亚境内新组建政党参加此次议会选举。

绝食争“权益”

称遭到监狱人员殴打，季莫申科继续绝食

□据新华社5月7日专电

乌克兰前总理尤莉娅·季莫申科的女儿叶夫根尼娅说，季莫申科为国际社会所给予她的支持感到欣慰，将继续绝食。

《奥地利报》6日发表对叶夫根尼娅的采访文章。叶夫根尼娅说，德国等欧洲国家传出消息，将抵制在乌克兰举行的欧洲足球锦标赛，这令季莫申科备受鼓舞。

叶夫根尼娅说，自己前不久见过母亲。自4月20日绝食以来，她面色惨白，身体消瘦。她说：“我告诉她（欧洲国家）抵制欧

锦赛的消息，这给她力量，让她精神受到极大鼓舞。”

《奥地利报》记者问及季莫申科是否会继续绝食时，叶夫根尼娅回答：“是的，她打算这么做。不论结果如何，她将继续抗议……我真担心她的生命因此受到威胁。”

季莫申科去年10月被判入狱7年，罪名是滥用职权，干预乌克兰与俄罗斯签订进口天然气协议，致使乌从俄进口天然气价格高于欧洲多国。欧盟国家认为，季莫申科入狱受政治驱动。季莫申科4月20日开始绝食抗议，声称遭到监狱人员殴打。

释囚换“和平”

驻阿美军被曝释放若干名“高级别”在押人员

□据新华社5月7日专电

美国官员证实，美方多年来从阿富汗一座军事监狱释放若干名“高级别”在押人员，以换取非法武装组织停止暴力活动。

美国《华盛顿邮报》以不愿公开姓名的多名官员为消息来源报道，这一秘密项目在阿富汗巴格拉姆空军基地附近的帕尔万拘留中

心实施，寻求获释的在押人员提出申请，由驻阿美军最高指挥官和军方律师批准。

这些官员介绍，释放在押人员的流程是，美军官员先与非法武装组织指挥官或者部落长老接触对话，如果在美军释放一定数量的在押人员后对方承诺减少暴力，双方即“成交”。获释在押人员必须承诺放弃暴力，如果背弃誓言，将被再度收监。